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淮安市高中校协作体2021-2022学年第一学期期中考试

高二数学参考答案

一、单项选择题（本大题共8小题，每小题5分，共计40分．在每小题给出的四个选项中，只有一个是符合题目要求的，请把答案填涂在答题卡相应位置上）
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6.古希腊数学家阿波罗尼奥斯（约公元前262～公元前190年）的著作《圆锥曲线论》是古代世界光辉的科学成果，著作中有这样一个命题：平面内与两定点距离的比为常数
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7. 斐波那契(约1170~1250)是意大利数学家，他研究了一列数，这列数非常奇妙，被称为斐波那契数列.后来人们在研究它的过程中，发现了许多意想不到的结果，在实际生活中，很多花朵(如梅花，飞燕草，万寿菊等)的瓣数恰是斐波那契数列中的数，斐波那契数列还有很多有趣的性质，在实际生活中也有广泛的应用.斐波那契数列1,1,2,3,5,8,13,21,…,数列
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二､多项选择题:本大题共4小题,每小题5分,共计20分.每小题给出的四个选项中,有多项符合题目要求.全部选对的得5分,部分选对的得2分,有选错的得0分. 请把答案填涂在答题卡相应位置上
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12. 已知抛物线
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三、填空题（本大题共4小题， 每小题5分，共计20分．其中第16题共有2空，第一个空2分，第二个空3分；其余题均为一空， 每空5分．请把答案填写在答题卡相应位置上）
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四、解答题（本大题共6小题，共计70分．请在答题卡指定区域内作答．解答时应写出文字说明、证明过程或演算步骤）
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方案三  选择条件③．

（1）当
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故抛物线
[image: image244.wmf]C
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（2）设
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，
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20.(本小题满分12分)

（1）在平面直角坐标系
[image: image248.wmf]xOy

中，直线
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相切于点
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圆心
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在直线
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上. 求圆
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的方程；
（2）已知圆
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 EMBED Equation.3 [image: image258.wmf]22
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解：（1）（方法一）

设圆
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，………1分
因为圆心
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在直线
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因为圆
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又切点
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①代入②得
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21. (本小题满分12分)

已知椭圆
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另解（2）方法二：直线
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22.(本小题满分12分) 
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